
           
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. ΥΠ 680 από 11-08-2022 Έγγραφό μας, επί της με αριθμό 

6525/ 20.07.2022 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των 

δράσεων Φορέων, οι οποίοι εμπλέκονται στην πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και 

διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, καθώς και τον συντονισμό της δημόσιας Διοίκησης, 

προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα σε οιαδήποτε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, συνεπεία 

δασικών πυρκαγιών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση τον θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το 

άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 713) με αντικείμενο την «Ρύθμιση 

θεμάτων συνεργασίας του Πυροσβεστικού Σώματος με τις Ένοπλες Δυνάμεις, την 

Ελληνική Αστυνομία, τους Ο.Τ.Α., τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και 

πρόσωπα που παρέχουν τις υπηρεσίες τους για την πρόληψη και καταστολή των δασικών 

πυρκαγιών», εξέδωσε την υπ’ αριθ. 2902 /27-04-2022 Εγκύκλιο (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-

Μ57), η οποία βρίσκεται αναρτημένη στον ιστότοπο www.civilprotection.gr και στην 

οποία, μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα 

έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται για την πρόληψη και την ετοιμότητα 

αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και β) τα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις 

πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και 

των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι Φορείς για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση δασικών 

πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη του έργου του Πυροσβεστικού Σώματος για τον 

έλεγχο και την καταστολή τους. 

Προσέτι, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας 

Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία “ΙΟΛΑΟΣ” (4η έκδοση), το οποίο διαβιβάστηκε 
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με το υπ’ αριθ. 8797/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-ΥΤΧ) Έγγραφό της σε όλους τους 

εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω σχεδίου είναι η διαμόρφωση ενός συστήματος 

αποτελεσματικής αντιμετώπισης καταστροφικών φαινομένων και, ως εκ τούτου, -στα 

πλαίσια του δυνατού- της προστασίας της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών 

και της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. Μάλιστα, προς διευκόλυνση/ επιτάχυνση 

του έργου των Δήμων, εξεδόθη το υπ’ αριθ. 3480/ 11-05-2020 Έγγραφο με αντικείμενο το 

Πρότυπο Υπόδειγμα Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών 

Πυρκαγιών για σύνταξη σχεδίων από Δήμους. 

Επιπρόσθετα, καθίσταται γνωστό ότι, κατόπιν εντολής του Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) ενεργοποίησε 

ως Εθνικό Σημείο Επαφής την Υπηρεσία Copernicus/ Emergency Management Service – 

Mapping της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σκοπός της ενεργοποίησης είναι η παραγωγή 

χαρτογραφικών προϊόντων και δεδομένων για την περιοχή “Δαδιά” της Π.Ε. Έβρου, προς 

υποβοήθηση του έργου των Φορέων που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και στη διαχείριση των συνεπειών του φαινομένου. Το αίτημα έγινε αποδεκτό από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση (κωδικός ενεργοποίησης EMSR605). Προς πληρέστερη δε 

ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 22.07.2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 

 (https://www.civilprotection.gr/el/energopoiisi-tis-ypiresias-copernicusemergency-

management-service-mapping-tis-ee-gia-tin-amesi-13 ). 

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι, ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των φορέων που εμπλέκονται σε 

έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση πλημμυρικών 

φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ 

βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας 

περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων καιρικών 

φαινομένων και πλημμυρών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε: 

• το υπ’ αριθ. 7187/ 07-10-2019 Έγγραφο με θέμα «Διευκρινίσεις αναφορικά με 

τα αντιπλημμυρικά έργα, την οριοθέτηση υδατορεμάτων, τον καθαρισμό και 

την αστυνόμευση υδατορεμάτων και την δρομολόγηση έργων και 

δραστηριοτήτων άμεσης αντιμετώπισης  συνεπειών από πλημμυρικά 

φαινόμενα», προς διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και 

Περιφερειών (για ζητήματα που αφορούν στον καθαρισμό και την 

αστυνόμευση των υδατορεμάτων), και τη διευκρίνιση ζητημάτων αναφορικά 

με τη συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε 

υποδομές, 

• το υπ’ αριθ. 7767/ 30-10-2019 (ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-ΩΛΨ) Έγγραφο με θέμα 

«Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από 

την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», με συντονιστικές οδηγίες προς 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη λήψη προληπτικών μέτρων για την 

αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς 

και για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν από 

πλημμύρες, και 
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• το υπ’ αριθ. 8447/ 17-09-2021 Έγγραφο με θέμα «Σχεδιασμός και δράσεις 

Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 

πλημμυρικών φαινομένων», με κατευθυντήριες οδηγίες και διευκρινήσεις προς 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς σχετικά με τον κατά προτεραιότητα 

προγραμματισμό, μελέτη και εκτέλεση έργων και δράσεων αντιπλημμυρικής 

προστασίας.  

Προσέτι, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων 

με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/ 06-12-

2019 (ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Σκοπός 

του ανωτέρω σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων 

σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση 

προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην 

ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  

δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των 

πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών 

πηγών και των υποδομών της χώρας.  

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι στην περιοχή της Δαδιάς Έβρου μετέβη αυτοπροσώπως ο 

υπογράφων, για την εκτίμηση της κατάστασης που είχε διαμορφωθεί εξαιτίας της μεγάλης 

πυρκαγιάς που βρισκόταν σε εξέλιξη στην περιοχή, καθώς και για τον καλύτερο συντονισμό με 

όλους τους τοπικούς Φορείς. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 

24.07.2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-

themata/sti-dadia-evroy-kyvernitiko-klimakio-ypo-ton-hristo-stylianidi  ). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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